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KHÁI QUÁT VĂN HỌC VIỆT NAM TỪ ĐẦU THẾ KỈ XX
ĐẾN CÁCHMẠNG THÁNG TÁM 1945.

Tiết 2:

I. Mục tiêu bài học.
Giúp học sinh: Hiểu những đặc điểm cơ bản và thành tựu chủ yếu của VHVN
từ đầu thế kỷ XX - cách mạng tháng Tám 1945.
II. Đồ dùng dạy học:
- SGK - SGV Ngữ văn 11.
III. Tiến trình lên lớp:
1. Ổn định tổ chức:
2. Kiểm tra bài cũ:
3. Bài mới.

Hoạt động của Thầy – Trò. Nội dung.
Hoạt động 1: Giáo Viên gọi 1 đến 2 học sinh
đọc bài
HS đọc từ trang 88 - 91.

I/ Đọc:

Hoạt động 2: GV Hướng dẫn HS tim hiểu
các thành tựu văn học Việt Nam.
- VH VN thời kì này phát triển với tốc độ
như thế nào?
- Kể tên những tên tuổi đáng tự hào?
- Vì sao có tốc độ phát triển ấy?

Những truyền thống tư tưởng lớn của lịch sử
VH VN là gì? VH thời kì này có đóng góp gì
mới về tư tưởng?

- Truyền thống yêu nước mang nội dung
dân chủ: Đất nước phải gắn với nhân dân
- Truyền thống nhân đạo mang nội dung

mới: Đối tượng của VH là những con người
bình thường trong xã hội; nhân đạo còn gắn
với ý thức cá nhân của tác giả

- Chủ nghĩa anh hùng với quan niệm
nhân dân là anh hùng gắn với lí tưởng cộng
sản và chủ nghĩa quốc tế XHCN

3. Văn học phát triển với tốc độ hết sức
nhanh chóng.

- VH phát triển cả về số lượng và chất
lượng
- Nguyên nhân:

+ Sức sống văn hoá mãnh liệt mà hạt
nhân là lòng yêu nước và tinh thần dân tộc,
biện hiện rõ nhất là sự trưởng thành và phát
triển của tiếng Việt và văn chương Việt.

+ Ngoài ra phải kể đến sự thức tỉnh ý
thức cá nhân của tầng lớp trí thức Tây học.

+ Còn một lí do rất thiết thực: Lúc này
văn chương trở thành một thứ hàng hoá và
viết văn là một nghề có thể kiếm sống.
II. Thành tựu chủ yếu của VHVN từ đầu
thế kỉ XX đến CM/8.1945.

1. Về nội dung, tư tưởng:

- VHVN có 2 truyền thống lớn: Chủ nghĩa
yêu nước, chủ nghĩa nhân đạo.
 Nhân tố mới: Phát huy trên tinh thần dân
chủ.

2. Về thể loại và ngôn ngữ văn học:
- Văn xuôi.

+ Tiểu thuyết văn xuôi quốc ngữ ra đời.
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- GV hướng dẫn HS tìm và phân tích
một số dẫn chứng trong các tác phẩm đã học.

đến những năm 30 được đẩy lên một bước
mới.

+ Truyện ngắn đạt được thành tựu phong
phú và vững chắc.

+ Phóng sự ra đời đầu những năm 30 và
phát triển mạnh.

+ Bút kí, tuỳ bút, kịch, phê bình VH phát
triển.
- Thơ ca: Là một trong những thành tựu VH
lớn nhất thời kì này.

4 Củng cố: Nhắc lại các thành tựu của VHVN.
5 Dặn dò: Học bài . Soạn tiếp tiết 3


	KHÁI QUÁT VĂN HỌC VIỆT NAM TỪ ĐẦU THẾ KỈ XX 
	ĐẾN CÁCH MẠNG THÁNG TÁM 1945.

